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Ata da 18ª Reunião Plenária do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de

Pequena Porte do Estado do Paraná FOPEME, realizada aos 12 dias do mês de

dezembro de 2017, às 13:00 horas, na Sala de Situação da Secretaria de Estado do

Planejamento e Coordenação Geral SEPL, a Rua Jacy Loureiro de Campos, S/N, 4

Andar Ala A - Centro Cívico - Curitiba/PR. O Secretário Técnico do FOPEME, Ercílio

Santinoni, agradeceu a presença de todos e em especial a do Coordenador de

Desenvolvimento Econômico, Jorge Guerra. Fez breve relato das atividades da IV

Semana da Micro e Pequena Empresa Paranaense e do XII Encontro Sul/Sudeste da

Micro e Pequena Empresa, realizadas entre os dias 22 a 27 de novembro. César Reinaldo

Rissete, Gerente da Unidade de Ambiente de Negócios do Serviço Brasileiro de Apoio às

Micro e Pequenas Empresas - SEBRAE/PR, destacou a importância da Reunião Plenária,

que constitui em uma prestação de contas do que foi executado, e a proposição de ações

a serem realizadas. Afirmou, que para o ano vindouro o foco será os Comitês Temáticos e

os Grupos de Trabalho, para que o FOPEME possa atender as demandas, que tenderão

aumentar, coma implantação dos Comitês Territoriais. Na sequência, o Coordenador do

FOPEME, Mario José Doria da Fonseca e o Coordenador de Políticas Públicas e

Desenvolvimento Territorial - SEBRAE/PR, Luiz Marcelo Padilha, apresentaram as ações

que foram realizadas no segundo semestre de 2017: 1) Elaboração em parceria com o

SEBRAE/PR da Cartilha de Orientação e Capacitação do Portal Paranaense das Micro e

Pequenas Empresas; 2) Elaboração de Termo de Referência para implantação do

Escritório de Compras Públicas nos municípios paranaenses; 3) Lançamento do Manual

de Licitações do TCE/PR; 4) Conclusão do levantamento de alteração da LC Federal

123/2006, com referência ao Microempreendedor Individual; 5) Conclusão da proposta de

alteração da LC Estadual 163/2013; 6) Continuidade da capacitação em licitações, dos

funcionários públicos conforme Acordo de Cooperação Técnica entre o FOPEME, TCE/PR

e SEBRAE/PR; 7) Participação no 2º Encontro das Micro e Pequenas Empresas,

realizado no Campus da Industria da Federação das Indústrias do Estado do Paraná -

FIEP; 8) Monitoramento da tramitação dos Anteprojetos de Lei da criação dos Fundos de

Aval, de Risco e Inovação; 9) Realização da IV Semana da Micro e Pequena Empresa

Paranaense e XII Encontro Sul/Sudeste da Micro e Pequena Empresa de 21 a 27 de
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novembro nas cidades de Cascavel, Maringá, Apucarana, Paranavaí e Curitiba, levando

aos empreendedores, empresários, entidades e comunidades informações relevantes

para o fortalecimento das empresas e das economias locais, com a parceria do Governo

do Estado do Paraná, SEBRAE/PR, FOMENTO PARANÁ, BRDE, SESCAP. Nos eventos

foram contabilizadas 781 presenças; 10) Dar continuidade na articulação e reestruturação

dos Comitês Territoriais. A seguir foi apresentada as ações propostas para o primeiro

semestre de 2018: 1) Realizar Alterações da LC 163/2013; 2) Realizar Alterações no

Decreto 2474/2015; 3) Planejamento de Compras Públicas do Estado do Paraná; 4)

Acompanhar as tramitações dos Anteprojetos de Lei na Assembleia Legislativa do Paraná

- ALEP; 5) Publicar no Diário Oficial o novo Regimento Interno do FOPEME; 6) Ajustar e

disseminar a Cartilha de Orientação e Capacitação do Portal Paranaense das Micro e

Pequenas Empresas; 7) Criação de espaço no FOPEME para apresentação das

demandas e acompanhamento das ações e demandas dos Comitês Territoriais; 8) Dar

continuidade aos cursos de Capacitação em Compras Públicas, conforme Acordo de

Cooperação Técnica entre o FOPEME, TCE/PR e SEBRAE/PR. Ercílio Santinoni, propôs

o calendário de Reuniões Ordinárias, Plenárias e do Grupo de Assessoramento Técnico,

que foi aprovado. O Calendário para 2018 ficou assim determinado: 1) Reuniões

Ordinárias: 13 de março; 08 de maio, 14 de agosto e 13 novembro; Reuniões Plenárias:

12 de junho e 27 de novembro. A Secretaria Técnica se reunirá nas primeiras e terceiras

semanas às sextas feiras e os Grupos de Trabalho mensalmente. Ercílio Santinoni

informou que não consta no calendário a previsão de Reunião Extraordinária, para o dia

14 de abril. Esta reunião, justificou, seria em razão de que nos dias 12 e 13 de abril será

realizado em Curitiba o V Encontro Latino Americano da Micro e Pequena Empresa, com

presença de lideranças e membros do FOPEME, inclusive dos representantes dos

Comitês Territoriais. Foi franqueada a palavra para considerações e assuntos gerais. O

Coordenador de Desenvolvimento Econômico, Jorge Guerra, teceu comentários acerca

da iniciativa da SEPL, de enviar através de ofícios, aos órgãos e instituições, para que

informassem sobre as demandas sugeri e aproveitou a

oportunidade para destacar que a Junta Comercial do Paraná JUCEPAR, foi a primeira

a contestar. Ardisson Naim Akel, Presidente da JUCEPAR, relatou as ações de sua
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entidade, destacando a homologação, através da Resolução nº 40 do Comitê para Gestão

da Rede Nacional para Simplificação do Registro e da Legalização de Empresas e

Negócios CGSIM, da responsabilidade das Juntas Comerciais a atividade de Integrador

Estadual. Informou sobre a integração dos municípios à Rede Nacional para Simplificação

do Registro e da Legalização de Empresas e Negócios REDESIM. Informou que 214

municípios já concluírem integração. Disse que a previsão da conclusão da integração do

município de Curitiba, é março de 2018. Evelyne Ribeiro, representante da Companhia de

Tecnologia da Informação e Comunicação do Paraná CELEPAR, atuando junto a

Secretaria de Estado da Fazenda SEFA, informou que a baixa automática de empresas,

tem a previsão de estar concluída no primeiro semestre de 2018. Ercílio Santinoni, disse

que as demandas que estão sendo discutidas no Fórum Permanente em Brasília, devem

ser também apreciadas nos Fóruns Estaduais e citou como exemplo: 1) A inclusão do

Simples Nacional no Código Tributário; 2) A alteração da proposta de Recuperação

Judicial, beneficiando mais as grandes empresas, não respeitando o tratamento

diferenciado e favorecimento das Micro Pequenas Empresas; 3) A alteração na Lei

Complementar Federal nº 123/2006, no artigo trata das Sociedades de Propósito

Específico, estendendo as mesmas prerrogativas para as Centrais de Negócios.

Conclamou aos que tem conhecimento ou conheçam profissionais que entendam do

assunto, a manifestarem-se. Yukiharu Hamada, Coordenador do Simples Nacional da

Secretaria de Estado da Fazenda - SEFA, comentou sobre a reforma tributária, proposta

pelo Deputado Federal Luiz Carlos Hauly, classificando-a como revolucionária. Explanou

sobre o Projeto de Lei 557/2017 que trata das alterações na tabela de cobrança do ICMS

no Estado do Paraná, disse que se encontra em ajuste de texto, visando melhorar a

eletrônica. Jorge Guerra, agradeceu ao Senhor Yukiharu Hamada, pelos esclarecimentos

anteriormente prestados, e a forma didática agora apresentada. Mario José Doria da

Fonseca, parabenizou ao Presidente da JUCEPAR, Ardisson Naim Akel, pelos avanços da

REDESIM. O Vice-Presidente da Federação das Indústrias do estado do Paraná-FIEP,

Abílio Santana de Oliveira, informou que a primeira reunião de 2018 da Confederação

Nacional das Indústrias CNI será dia 26 de fevereiro, parabenizou pelos trabalhos e
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finalizou dizendo que atuando em conjunto, muito será feito em 2018. Airton Hack, Vice-

Diretor Financeiro da Associação Comercial do Paraná ACP, disse estar impressionado

com o trabalho do FOPEME. Agradeceu ao convite e comprometeu-se a comparecer nas

próximas reuniões. Euclides Locatelli, representante do - Sindicato das Empresas de

Assessoramento, Perícias, Informações, Pesquisas e de Serviços Contábeis no Estado do

Paraná - SESCAP/PR, disse que o objetivo é apoiar e reforçar a Micro e Pequena

Empresa para que cresça. Cesar Reinaldo Rissete, aproveitando a presença de membros

do Comitê Temático Investimento e Financiamento sugeriu que demonstre o atendimento

ao segmento da MPE, realizado pelas Instituições de Crédito. Thais Grandi, representante

do BRDE e Coordenadora do Comitê Temático Investimento e Financiamento do

FOPEME, se propôs a apresentar o resultado dos atendimentos às MPEs nas próximas

reuniões. César Reinaldo Rissete, sugeriu, ainda, que as apresentações sobre o Simples

Nacional, apresentada por Yukiharu Hamada, na FIEP, sejam disponibilizadas no site do

FOPEME. Jorge Guerra, discorreu sobre a realização do FOMENTA NACIONAL,

realizado em Brasília nos dias 28 e 29 de novembro próximo passado. Juliana Schvenger,

Gestora do Programa Compras Governamentais do SEBRAE/PR, explanou sobre a

participação do Paraná no FOMENTA NACIONAL. Informou que as apresentações já

estão disponíveis no site do SEBRAE. Yukiharu Hamada, apesentou seu Suplente no

FOPEME, Senhor Juarez Andrade Morais. Flávio Locatelli, Coordenador Estadual de

Acesso a Serviços Financeiros - SEBRAE/PR, informou que estão constituídas seis

Sociedades Garantidoras de Crédito - SGC no Paraná, e que o crescimento das SGC foi

de 115%. Manifestaram-se desejando Feliz Natal e Próspero Ano Novo, Mário José Doria

da Fonseca, Luiz Marcelo Padilha, José Donizete Marques da AMPEC-MCRIOPAR,

César Reinaldo Rissete, Aristides Mossambani da AMPEC METROPOLITANA, Laurentino

Moura da AMPEC LITORAL, Euclides Locatelli e Fábio Fontana da AMPEC São José dos

Pinhais. Ardisson Quem anda sozinho viaja mais rápido, mas

quem viaja acompanhado chega mais longe e se a companhia é boa a viagem parece um

Jorge Guerra, parabeniza a todos pelos trabalhos, disse que nesses últimos

seis meses apreendeu muito e diz estar se apaixonando pela Microempresa. Citou

a


